

## 呼和浩特

【聚焦】

# 投资3300亿元建设宜居草原都市

本报呼和浩特4月24日讯 (记者 刘洋 皇甫秀玲)又是一年春来早,在呼和浩特市银河南路,不少市民携家带口前来游玩。市民牧仁带着妻子和5岁的女儿来踏春,“我们在附近住了三四年了,不仅周边环境越变越美,生活起来也更舒心了。”

从提升居民的获得感、幸福感和安全感出发,近年来,呼和浩特市着力提高城市治理水平、提升城市功能品质,全力建设绿色化、智能化、人文化现代城市,成效斐然。

今年,呼和浩特市再次从增进民生福祉入手,铺展开一幅高品质城市建设的新画卷。“呼和浩特市2022年确定实施重点城建项目506个,总投资3300亿元,年度投资630亿元,全力把首府建设成为舒朗大气、舒适宜居、赏心悦目、健康时尚的宜居城市。”呼和浩特市住房和城乡建设局书记海鹰在呼和浩特市政府重点工作新闻发布会上掷地有声。

3月26日,呼和浩特市2022年宜居城市建设重点项目开工动员会在呼和浩

特火车东站北广场举行。“冲锋号”已经吹响,全市上下闻令而动,聚焦重点、聚力攻坚、聚精会神抓开工、抓项目、抓建设、抓提升,掀起打造宜居城市新高潮。

基础设施建设方面,统筹推进水、电、气、暖设施建设,增强城市韧性,保障城市安全。治水,重点推进引黄入呼三期和托清再生水长输管线工程;改电,实施29处电杆迁移,14处电缆入地和29个输变电工程;通气,完成“陕京四线”“大和线”引气入呼工程和38万户居民燃气技防设施安装工作。引热,启动金山电厂、旗下营电厂、大唐托电三大“引热入呼”工程。

生态环境治理方面,统筹推进生态环保和园林绿化工程,全面改善城区空气环境和生态环境质量。清洁取暖,2022年完成35万户燃煤散烧综合整治,全力争取北方地区冬季清洁取暖示范城市。园林绿化,2022年重点实施8个大型公园、50个体育运动公园、300个口袋公园和300公里城市绿道,依托八

拜湖公园、南湖公园、蒙古风情园、小黑河门户公园沿线景观资源,打造大黑河至马鬃山138平方公里的大黑河郊野公园。

城市更新改造方面,深入推进城市更新行动,改善环境质量,优化城市功能。改善居住条件,实施392个老旧小区和8个棚户区改造。提升街景风貌,按照“U型空间”管理理念,对新华大街、北垣街、成吉思汗大街、大学街、通道路至昭君路、呼伦路等7条道路进行更新改造。在海绵城市建设上,实施17处重点路段积水点改造和28处雨污管网混流接改造成。

保障性租赁住房建设方面,围绕缓解新市民、新青年住房难题,通过产业园区、非居住项目、零散和集体用地、市场租赁住房、出让用地配建和企业项目调整6种渠道,年内筹集保障性租赁住房1万套以上。

便民畅通出行方面,进一步优化城区路网结构,缓解城市交通拥堵。完善快速路网,加快推进海拉尔大街东延段、金海路西延段、巴彦路北段、金盛路连接

线等高架桥工程。畅通微循环,年内启动建设31条“断头路”和75条新续建道路工程。在道路微改造上,完成140条背街小巷改造,实施32处交通拥堵点治理。

智慧城市方面,按照“一个中心、三大体系、四个平台”的现代化城市智慧管理体系建设思路,升级“城市大脑”管理中心,建立“智慧城市”“智慧城管”“智慧交管”三大城市智慧管理体系,完善城市水务、电力、燃气和供热四大基础设施智慧管理平台。

东客站配套相关工程建设、大学生安居家园、新华大街街道更新、大黑河郊野公园建设……时下,这些既是首府贯彻落实自治区党委、政府“强首府”要求、推动宜居城市建设的有力支撑,也是进一步补齐城市基础设施短板、完善城市功能的重要保障,更是满足群众美好生活需要、提升群众生活品质的重大民生项目正在如火如荼地推进。“美丽青城,草原都市”即将绽放的新魅力,让人们拭目以待。

## 呼伦贝尔

## 为消费者挽回经济损失404.98万元

本报呼伦贝尔4月24日电 (记者 李玉琢)呼伦贝尔市市场监管部门始终坚持以人民为中心发展思想,把保障消费安全、维护消费者权益放在市场监管的核心位置,不断加强消费者权益保护工作,积极推进消费维权社会共治。2021年,呼伦贝尔市市场监管部门共接收各类投诉、举报、咨询10475件,为消费者挽回经济损失404.98万元。

全市各级市场监管部门聚焦民生领域,开展“衣食住行”领域集中整治,检查经营主体3.51万家次,查处违法案件267起,罚没款163.86万元,净化了民生领域消费环境。各级市场监管部门全面清理、取消不合理收费,检查相关经营主体238户,责令退还原多收供暖费150.5万元、电费4.62万元。

全面加强食品药品、特种设备、重点工业产品质量“四大”安全底线,切实保障群众生命安全健康。餐饮服务单位95%实现“明厨亮灶”,高出自治区要求15个百分点。全市食品生产企业食品安全承诺书签订率等主要监管指标达到100%。

对于广受关注的校园食品安全,

呼伦贝尔市以推进智慧监管为抓手,各级市场监管部门积极落实属地管理责任,对幼儿园食堂、学校食堂、学生集体用餐配送单位及校园周边餐饮服务单位开展全覆盖监督检查,全面排查食品安全风险隐患。同时,坚持全程控制,加强社会共治,推动学校及幼儿园食品安全治理体系和治理能力建设,保障广大师生“舌尖上的安全”。

在保障药品安全方面,呼伦贝尔市积极推进疫苗国家监管体系评估,针对执业药师“挂证”行为等开展专项整治行动,保障群众用药安全。

在保障特种设备安全方面,呼伦贝尔市开展锅炉、压力容器、客运索道等多次风险隐患排查治理。2021年,共检查企业876家次、设备2843台套,发现并整改安全隐患79个,查扣设备16台套,下达特种设备安全监察指令书106份。

在保障重点工业产品质量安全方面,呼伦贝尔市健全重点工业产品风险点责任链体系,梳理风险点78个。2021年,自治区抽检产品21批次,不合格1批次;呼伦贝尔市抽检产品150批次,不合格5批次,均已进行后处理。

【镜观】

**农牧民“逐梦乡村”舞台**

□本报记者 胡日查 高敏娜 摄影报道

春日里,兴安盟突泉县水泉镇合发村文化活动广场上热闹非凡,“逐梦乡村·我们的舞台”兴安盟农牧民文艺活动在此精彩上演。演出活动在舞蹈《赞歌》中拉开帷幕,二人转《西厢观画》、歌伴舞《县长下乡到咱家》、快板《说龙泉》等10余个节目轮番登场,博得了现场观众的阵阵掌声。除了群众自导自演的文艺节目,还开展了剪纸、书法、草编体验、乡村振兴理论宣讲、文艺志愿辅导等活动,吸引了众多农牧民参与其中。参与演出的水泉镇农民王翠娥兴奋地说:“以前都是看乌兰牧骑下乡演出,没想到现在自己上台演出了。我和姐妹们组成一个小剧团,平时有空就一起排练,我们的文艺生活越来越丰富了。”据了解,自3月起至年底,兴安盟将在各嘎查村、苏木乡镇逐级开展“逐梦乡村·我们的舞台”农牧民文艺活动。充分挖掘乡土能人和文艺爱好者,组建嘎查村文艺志愿服务队,编排演出有当地特色的文艺节目,做到“月月有安排,周周有活动,天天有人气”,鼓励基础条件好、文化氛围浓厚的嘎查村适当提高文艺活动的频次,打造旗县市农牧民文艺品牌,评选“百件优秀农牧民文艺节目”“百名优秀乡村文艺人才”,不断提升农牧民群众的参与度,构建热在基层、乐在群众的常态化文艺活动格局。通过以农牧民为主体,提升覆盖面的方式,深入推进乡村文化振兴,创新“三农三牧”、社会治理工作的服务方式,丰富农牧民精神文化生活,激发乡村文化创新活力。

## 兴安

## “春风化雨”为企业注入“法治活水”

□本报记者 胡日查 高敏娜  
通讯员 宋妍

前些日子,兴安盟扎赉特旗图牧吉森林保护区森林公安分局针对生物质发电企业秸秆收购难问题,主动靠前,在企业与农户之间搭建桥梁,不仅解决了企业“吃不饱”和农民“秸秆处理难”问题,为企业长远发展积蓄动力。

这只是今年以来兴安盟政法机关立足职能职责,勇于担当、主动作为,在优化法治营商环境上下狠劲、出实招、见真章,以“春风化雨”式服务为企业发展注入“法治活水”的一个缩影。

年初以来,兴安盟政法机关不断深

化服务环境,让企业“心安”。公安机关协调专业网络安全服务公司为企业提供网络安全建议书,建立技术需求保障应急机制,着力保障企业网络安全。在24小时警局开通“警企通”专栏,对企业诉求进行24小时在线解答,企业足不出户就能了解政策,解决问题。检察机关开通检企对接“绿色通道”,利用“互联网+检察”平台、“两微一端”媒介资源,畅通企业“信、访、网、电”平台快速受理机制,对反映损害企业合法权益的控告申诉案,单独建立台账、优先办理。审判机关推进快审团队建设,立足“快”,建立“立、审、调、结、执”机制,对重大涉企案件受理、审查、审理、执行,实行“四优先”。司法行政机关聚焦“公证服务便民利企不深入”问题,推出视频公证、在线公证、上

门公证等利企便民举措,解决企业运营中“急、难、愁”问题。

同时,全盟政法机关紧盯企业反映强烈的难点、堵点和痛点,优化执法司法服务,让企业“心静”。司法行政机关开展“规范行政执法行为、优化法治营商环境”专项行动,在“蒙企通”APP设立企业反映问题窗口,扎实做好交办、受理、督办、反馈、整改各项工作。法院系统开展雄鹰“寅”春涉金融案件专项执行行动,执结案件672件,执行到位金额2795万元,切实维护企业生存和发展利益。公安机关坚持重拳出击严打涉企犯罪,精确开展打击非法集资犯罪,打击传销犯罪等五个专项打击行动,破获一批经济犯罪案件,挽回经济损失数千余万元。在“3·15”国际消费者权益日,联合

多部门开展假烟集中销毁行动,销毁假冒卷烟3765.5条、烟叶11075公斤,总价值135.68万元,有力净化卷烟市场环境。

兴安盟政法机关聚焦企业“急难愁盼”,创新制度机制,完善服务举措,让企业“心暖”。兴安盟委政法委制定《兴安盟民营企业家法律维权服务联席会议制度》,实行领导分包、定期走访、协同推进、刚性问责等措施,成立法律维权服务联络工作站,为民营企业家提供零距离、点对点法治服务。司法行政机关开展“法律服务营商环境”专项行动,推行法律顾问三级全覆盖,组织开设法律讲堂,在各旗县市工业园区建立公共法律服务工作站,开展送法进企业集中宣讲活动。

本报赤峰4月24日电 为深入落实《关于加强巡视整改和成果运用的意见》,赤峰市围绕压实巡察整改责任、完善工作机制、加强成果运用三个环节,进一步规范巡察整改和成果运用工作,切实把巡察整改和成果运用融入日常工作、融入深化改革、融入全面从严治党、融入班子队伍建设。

围绕压实责任,通过分类明晰整改主体责任,细化量化整改监督责任、压实职能部门相关责任的做法,细化完善巡察整改责任体系;围绕提升效能,通过深化巡察整改协作、规范巡察整改公开、固化巡察整改提醒

的举措,深化固化巡察整改工作体系;围绕成果运用,通过建立完善整改工作流程、制定整改评估工作规程、严肃追责问责工作流程,建立健全巡察整改流程体系。在赤峰市委第一轮涉粮专项巡察整改工作反馈至今,该市累计追缴违规违纪资金338.4万元,追责问责21人,移送司法机关5人,开展警示教育20余场次,建立健全制度机制160余项,充分体现了以巡察整改成效促进全面从严治党巩固发展、净化党内政治生态。

(毕力根达来)

本报锡林郭勒4月24日电 (记者 巴依斯古楞 通讯员 王秀荣)

“阿姨,需要将店内的物品重新分类堆放,不能挤占逃生通道,还要注意不要在店内使用明火,否则一旦发生火灾很容易造成人员伤亡……”近日,锡林浩特市消防救援大队公益岗巡查员走进锡林浩特市一家超市,对店主进行消防安全科普,还为其传授紧急自救的方法。锡林郭勒盟地域广袤,基层消防安全形势相对严峻,强化基层消防安全监督检查和消防宣传工作刻不容缓。2021年,为进一步增强基层消防监督管理工作向基层下沉和延伸。截至目前,该巡查队伍深入辖区开展了1万多次消防安全隐患摸底排查工作,发放宣传资料10万多份。

“阿姨,需要将店内的物品重新分类堆放,不能挤占逃生通道,还要注意不要在店内使用明火,否则一旦发生火灾很容易造成人员伤亡……”近日,锡林浩特市消防救援大队公益岗巡查员走进锡林浩特市一家超市,对店主进行消防安全科普,还为其传授紧急自救的方法。

锡林郭勒盟地域广袤,基层消防安全形势相对严峻,强化基层消防安全监督检查和消防宣传工作刻不容缓。

2021年,为进一步增强基层消防监督管理工作向基层下沉和延伸。截至目前,该巡查队伍深入辖区开展了1万多次消防安全隐患摸底排查工作,发放宣传资料10万多份。

“阿姨,需要将店内的物品重新分类堆放,不能挤占逃生通道,还要注意不要在店内使用明火,否则一旦发生火灾很容易造成人员伤亡……”近日,锡林浩特市消防救援大队公益岗巡查员走进锡林浩特市一家超市,对店主进行消防安全科普,还为其传授紧急自救的方法。

锡林郭勒盟地域广袤,基层消防安全形势相对严峻,强化基层消防安全监督检查和消防宣传工作刻不容缓。

2021年,为进一步增强基层消防监督管理工作向基层下沉和延伸。截至目前,该巡查队伍深入辖区开展了1万多次消防安全隐患摸底排查工作,发放宣传资料10万多份。